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課堂工作紙 8.2A(I)  

學習目標：運用代數方法解聯立方程。 

 

1. 運用代數方法解下列聯立方程。 

 






=

−+=

)2.(....................

)1......(832

xy

xxy
 

 把 (2) 代入 (    )。 

__________ = x2 + 3x – 8 

0  = ______________________ 

0  = ______________________ 

x  = __________ 或 x = __________  

 把 x 的值代入 (2)。 

 當 x = __________時，y = __________。 

 當 x = __________時，y = __________。 

 ∴ 所求的解是 x = _____，y = _____ 和  x = _____，y = _____。 

2. 運用代數方法解下列各聯立方程。 

(a) 






−=

−−=

)2.....(..........1

)1.......(42

xy

xxy
  

 把 (    ) 代入 (    )。 

 _________ = ___________________ 

 0 = ___________________________ 

  0 = ___________________________ 

 

 

 

 

 

 把 x 的值代入 (    )。 

 

 

 

 ∴ 所求的解是 

(b) 






+=

++=

)2...(..........12

)1......(152

xy

xxy
 →練習 8.2: 1, 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

: 寫出聯立方程的解。 

: 消去 y，從而得出一個以 x 為未知數的二次方程。 

: 解所得未知數為 x 的二次方程。 

: 把所得的 x 值代入一次方程，以求出 y 的值。 
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3. 運用代數方法解下列各聯立方程。 

 (a) 






−=

++=

)2....(..........1

)1......(22

xy

xxy
  

  把 (    ) 代入 (    )。 

 ________ = _______________________ 

  0 = ______________________________ 

  x = _____________（              ） 

 

 

 

(b) 






−=

+−=

)2...(..........42

)1......(542

xy

xxy
 →練習 8.2: 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. 運用代數方法解下列各聯立方程。

 (a) 






−−=

−−=

)2...(..........4

)1......(322

xy

xxy
 

把 (    ) 代入 (    )。 

______________ = ______________ 

0 = ____________________________ 

以上方程的判別式 

= 

 

 

∴ ______________ = 0 沒有實根。 

∴ 該聯立方程____________________。 

(b) 






+=

+−=

)2(..........32

)1......(52

xy

xxy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進階題 

5. 運用代數方法解下列聯立方程。 

 






−=

−=

)2.(..........21

)1......(42 2

xy

xxy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

對於 ax2 + bx + c = 0， 

判別式 = b2 – 4ac。 
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課堂工作紙 8.2B(I) 

學習目標：求聯立方程中的未知數。 

 

聯立方程






+=

++=

nmxy

cbxaxy 2

的實數解的數目可以用二次方程 ax2 + bx + c = mx + n 的判別式判斷出來。  

判別式（）  > 0  = 0  < 0 

實數解的數目 兩個相異的實數解 一個實數解 沒有實數解 
 

1. 下列聯立方程只有一個實數解。求 k 的值。 

 






+=

+−=

)2........(..........

)1.........(532

kxy

xxy
 

 把 (2) 代入 (1)。 

  

 ____________________ = 0……….(3) 

 ∵ 聯立方程只有一個實數解。 

 ∴ 方程 (3) 的判別式 = ______ 

  (    )2 – (    )(    )(      ) = ______ 

 

 

 

 

2. 下列聯立方程只有一個實數解。求 k 的值。 →練習 8.2: 17, 18 

 






−=

++−=

)2.....(..........

)1......(42

xky

xxy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

對於 ax2 + bx + c = 0， 

判別式 = b2 – 4ac。 
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3. 下列聯立方程只有一個實數解。 

 






+=

−−=

)2....(..........12

)1......(42

xy

kxxy
 

 (a) 求 k 的值。 

 (b) 解聯立方程。 

 (a)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (b) 把 k = _____代入 (    )。 

 

 

 

 

 把 x = _____代入 (    )。 

 y =  

 ∴ 所求的解是 x = _____，y = _____。 

4. 下列聯立方程只有一個實數解。 

 






+=

++=

)2...(..........23

)1......(52

xy

kxxy
 

 (a) 求 k 的值。 

 (b) 解聯立方程。 →練習 8.2: 32, 33 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進階題 

5. 下列聯立方程只有一個實數解。 

 






−=

+−−=

)2.....(..........2

)1......(162

xky

xxy
  

 (a) 求 k 的值。 (b) 解聯立方程。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


